المراحل الأساسية لإجراء أي بحث علمي
-جمع البيانات .
2- تنظيم وعرض البيانات.
3- تحليل البيانات.
4-إستقراء النتائج وإتخاذ القرارات.
دور علم الإحصاء في مجال عملك أو تخصصك
دور علم الأحصاء في مجال عملي تنظيم وحساب وجدولة بعض الأعمال التي تم تنفذيها وإعداد التقارير من معدل الأنتاج أو نسبة الجهد المبذول من قبل العاملين .
"لكل علم أهداف وغايات وأهمية" ،ناقش العبارة السابقة فيما يتعلق بعلم الإحصاء
علم ألأحصاء يلعب دورآ متزايدآ قي حياتنا اليومية ويختص بالطرق العملية وأصبح يشغل حيزآ كبيرآ بين بقية العلوم الأخرى ،فأصبح يبحث في جمع البيانات زتنظيمها وعرضها وتحليلها واستنتاج وتوقع نتائج واتخاذ قرارات.
أقسام علم الإحصاء الرئيسية والغرض من كل قسم"
1- الأحصاء الوصفي : وهو يهتم بجمع وتبويب وعرض ووصف البيانات وحساب بعض المقاييس لخاصة بها دون الوصول إلي نتائج أو إستدلالات خاصة . 2-الأحصاء الأستقرائي : وهو يبحث في إستقراء النتائج وإتخاذ القرارات
اختر أي موضوع يرتبط بعلم الإحصاء وتكلم عنه
تقسيم درجات الطلاب في أي مرحلة دراسية: هنا يدخل علم الأحصاء في تنظيم وحساب الدرجات وإحتساب المدل وكذلك وضع الجداول وحساب بعض العمليات التي تختص بالطالب في دراستة وإحرازة للدرجات,
ما هي أهمية مقاييس النزعة المركزية لأية بيانات ، أذكر بعضاً من هذه المقاييس .
نظر لمتوسط مجموعة من البيانات لنعرف الكثير من خائص تلك المجموعة
-نعقد مقارنة بين عدة مجموعات من البيانات في وقت واحد وذلك من خلال مقارنت متوسطات تلك المجموعات مع بعضها
ومن هذه المقاييس
الوسط الحسابي والوسيط والمنوال
مجموعة مكونة من 100 قيمة ووسطها الحسابي 4.9 ، أضفنا لها العدد 15 ، ما هو الوسط الحسابي للمجموعة الجديدة ؟ .
اذاضفنا عدد ثابت لكل قيمة من قيم البيانات فان 
الوسط الحسابي الجديد=الوسط الحسابي القديم+العددالثابت
4.9+15=19.9
المطلوب تحديد متوسط (مقياس للنزعة المركزية) يناسب مجموعة القيم 30 , 35 , 20 , 22 , 200 , 28 ، المطلوب ذكر اسم هذا المتوسط والسبب في اختياره ثم حساب قيمته .
نختار الوسيط لانه لايتاثر بالقيم المتطرفه
نقوم بترتيب البيانات 20,22,28,30,35,200
الوسيط=28+30=58/2=29
في التوزيعات التكرارية وحيدة المنوال وبسيطة الالتواء ، عناك علاقة اعتبارية بين المتوسطات : الوسط الحسابي ،الوسيط ، والمنوال على الصورة :
الوسط – المنوال = 3 × (الوسط – الوسيط)
بين كيف يمكن (من العلاقة السابقة) استنتاج العلاقات التي تعطي الوسط الحسابي ، الوسيط ، والمنوال على الصور :
الوسط = ..........................
الوسيط = .........................
المنوال = ..........................
الوسط =(x3الوسيط)-المنوال/2
المنوال=(x3الوسيط)-(x2الوسط)
الوسيط=(x2الوسط)+المنوال/3
ما هي أهمية مقاييس التشتت لأية بيانات ، أذكر بعضاً من هذه المقاييس ، ومثالاً بسيطاً يوضح أهميتها .
هناك العديد من المقاييس التي يمكن استخدامها لقياس التشتت ولكن اكثرها شيوعا :

المدى - الانحراف المتوسط - الانحراف المعياري - الانحراف الربيعي
أكتب (أكتبي) ما تعرفينه عن أهمية كلٍ من :
(1) الربيعات (2) المئينات
إذا رتبت مجموعة من الأرقام حسب قيمها تصاعدياً أو تنازلياً فإن القيمة التي في المنتصف (أو الوسط الحسابي للقيمتين بالمنتصف) والتي تقسم مجموعة القيم إلى مجموعتين متساويتين في العدد هي الوسيط . وبتعميم هذه الفكرة يمكن أن نفكر في القيم التي تقسم المجموعة إلى أربعة أجزاء متساوية . هذه القيم يرمز لها بالرموز تسمى بالربيع الأول ، الربيع الثاني ، الربيع الثالث على الترتيب. ويجب ملاحظة أن القيمة تساوي الوسيط . كذلك فإن القيم التي تقسم المجموعة إلى عشرة أجزاء متساوية تسمى بالعشيرات فيرمز لها بالرمز بينما القيم التي تقسم البيانات إلى مائة قسم متساو تسمى بالميئنات ويرمز لها بالرمز . العشير الخامس والمئين الخمسون يساويان الوسيط كما أن المئين الخامس والعشرون والمئين الخامس والسبعون يساويان الربيع الأول والربيع الثالث على الترتيب . وإجمالاً يمكن إيجاد الربيعات والعشيرات والمئينات وغيرها من القيم بتقسيم البيانات إلى أقسام جزئية متساوية تسمى قيم التقسيمات الجزئية.
ما هو المقصود بكلٍ من :
(1) الالتواء (2) التفرطح
وكيف يمكن قياس كلٍ منهما لتوزيع معين .
الالتواء توزيع ما يشير إلى تماثل أو عدم تماثل التوزيع فإذا كان التوزيع غير متماثل بحيث تتراكم معظم التكرارات حول الطرف السفلي للتوزيع وتقل التكرارات كلما اتجهنا نحو الطرف العلوي له ، فإنه يقال في هذه الحالة أن التوزيع ملتو التواء موجبا Positively Skewed . أما إذا تراكمت معظم التكرارات حول الطرف العلوي للتوزيع بينما تقل التكرارات كلما اتجهنا نحو الطرف السفلي ، فإنه يقال أن التوزيع ملتو التواء سالبا Negatively Skewed 


التفرطح توزيع ما يشير إلى الاستواء أو التدبب في التوزيع بالنسبة لغيره من التوزيعات ، فخاصية التفرطح هي خاصية نسبية ، فمثلا يمكن أن نجد توزيعين يتفقان في النزعة المركزية ، ولكنهما يختلفان في التفرطح
إذا كانت هناك بيانات تخص متغيرين x , y ، وضح (باختصار) كيف يمكن :
(1)تحديد وجود علاقة بين هذين المتغيرين من عدمها .
(2)وفي حالة وجودها ، كيف يمكن معرفة نوعها (طردية أم عكسية) ومدى قوتها .

تهدف دراسة الانحدار التنبوء بقيمة متغير (Y) بمعرفة متغير آخر (X) ويعرف المتغير الأول بالمتغير التابع (dependent) ويرمز له Y ويقاس دون خطأ في حين يعرف المتغير الآخر بالمتغير المستقل (Independent) ويرمز له X فإذا أعطينا قيمة ما (أي قيمة تنتمي لمجموعة الأعداد الحقيقية) للمتغير X في المعادلة Y = α + β X فنحصل علي قيمة مناظرة للمتغير Y فهنا قيمة Y تتحدد بمعرفة قيمة X فلذا المتغير X عرف بالمتغير المستقيل في حين Y تتعين قيمتها تبعاً لقيمة X لذا عرفت Y بالمتغير التابع (أي تبعاً لقيمة X)

والانحدار يعني بالبحث عن هذه المعادلة أو العلاقة بين المتغيرين X المستقل ، Y التابع أو المعتمد كما أن المعادلة Y = α + β X تحوي α , β وهما قيمتان ثابتتان حيث β تبين ميل الخط المستقيم Y = α + β X (الزاوية التي يصنعها المستقيم مع الاتجاه الموجب لمحور السينات) وإن إشارة α تعني:

أن تكون β موجبة فإن علاقة Y بالمتغير المستقل X علاقة طردية موجبة ( تزداد قيم Y بزيادة قيم X المناظرة لها أو العكس أي تنقص بنقصانها).
فيما لا يزيد عن 10 أسطر أكتب (دون تحفظ) تعليقك على المادة العلمية التي درستها في هذا المقرر ومدى استفادتك منها (استفادة قوية – متوسطة – ضعيفة – معدومة) دون أي حرج .

وبالله التوفيق
سعيد سيف الدين
اولا كل الشكر لك يادكتور سيف الدين على طرح الاسئله التنشيطيه وتعتبر ماده الاحصاء فهو ماده سهله بشرط تعطيها اهتمام مع تركيز فيها واستفادتي للماده كانت متوسطه وكلي امل ان يكون الاختبار يناسبنا ومشكور يادكتور علي جميع مجهوداتك الواضحه

